

刷票软件一天可投数千万票

网络刷票挑战公平亟待加强监管

■《法制日报》任雪 赵晨熙

网络投票这种评选方式近年来广为流行。然而近日，由中国青少年发展基金会主办的“希望工程激励行动”网络投票活动，却在投票过程中遭遇刷票行为。记者了解到，选择网络投票的方式进行评选，本意是为了充分保障评选活动的公平性，但刷票行为的出现，却给网络投票的公平性打上一个问号。



三种刷票交易流程

据了解，随着近年来网络投票方式的大范围应用，网络刷票成为一个新兴行业，并快速发展。记者在互联网搜索引擎上输入“刷票公司”字样，出现了大约90万条信息，其中大部分为刷票公司和投票公司的广告和信息。

在一家名为“巨众联盟投票网”的投票公司的网站首页上，记者看见了一段对该公司的介绍，其中提及：这几年，在公司接手的业务里，包括不少知名娱乐节目的网络投票环节。同时，该公司承诺：公司采用真实独立IP，按举行投票活动网站的要求正规投票。拥有全国各地几万名投票会员，技术强，可以快速地使“顾客”的票数超过其他竞争对手。

记者以参加某网络投票活动，需要网络刷票为由，与“巨众联盟投票网”的一名客服人员取得联系。据这名客服人员介绍，目前网络刷票共有3种交易流程：一种是通过购买相应的投票软件进行刷票。这需要购买人提供投票活动举办方的网站，据此来定价并制作相应的投票工具，投票公司在收到货款后将投票工具和使用方法告知购买人。第二种是由投票公司的员工进行投票。这种方式同样需要购买人提供活动举办方的网站以及具体要取得的票数名次，然后据此来定价。投票公司收到定金后，安排公司的员工进行投票，购买人可随时关注票数变化。刷票成功后，购买人再支付剩下的50%的钱。第三种是通过网络第三方支付平台进行交易，可以算是前两种的综合体。与前两种方式不同的是，买家是通过网络商铺找到相应的软件，之后由投票公司的工作人员使用软件进行投票。刷票成功后，购买人通过网络商铺确认收货，就算交易完成。

刷票软件最高售万元

记者通过互联网搜索引擎，找到了另一家名为“脚丫投票公司”的网络投票公司，这家公司的一名业务人员告诉记者，网络刷票的价格从200元到10000元不等，具体要看投票的难度。

这名工作人员告诉记者，一般

来说，第一次交易都是通过网络商铺来进行的，也就是从网络商铺上购买投票软件。为此，“脚丫投票公司”还在网上开了一家专门卖投票软件的网站。

记者浏览这名工作人员介绍的网站发现，里面的商品都是各类投票软件，其中大部分是脚丫公司自制的投票软件，价格从200元到10000元不等。一款标价为200元的软件30天内就已经售出了17件。

据这名工作人员介绍，有一些网络投票活动会限制IP地址，用投票软件的话，一分钟可投15票左右；如果是不限制IP地址的投票活动，一天可以投几千万张票。投票软件完全遵守投票规则，跟人工投票一样，使用软件相当于多了几百人同时帮忙投票。

遏制刷票需加强监管

网络刷票是否合法？会不会被活动举办方发现？

“所有的投票操作都是在国家法律法规和网站的规则下进行的，有很高的安全性，没有问题。”脚丫投票公司的工作人员说：“我们的保密工作做得很好，即使有问题，也绝不会把客户的情况公布出去。”

对于网络刷票行为，公众怎么看？北京某高校学生范玉成对记者说，很多人都知道这种网络刷票潜规则，所以对网络投票持怀疑态度。这样一来，网络投票的公信力会变差，参与者的积极性也会降低，形成恶性循环。

面对网络刷票的影响，如何保证网络投票的公平性？中国人民大学教授刘俊海提出了一些建议。

“对网络投票活动，应该坚持网络投票的实名制。实行实名制，既可以让投票人对投票活动更加重视，认真负责，也可以避免一些人多次重复刷票，特别是避免一些刷票公司进行刷票。”刘俊海说，应该将票选的候选人情况在网上公示出来，这样可以更好地让人们了解他们的详细情况，更加客观地投票。对于一些刷票公司的刷票行为，一定要明令禁止，相关的互联网监管机构和网站投票的管理部门要加强监管，一旦发现这种行为，要及时通报整改。

逃犯10岁女儿为省钱不吃肉

孩子特别懂事却令人心酸

■《重庆商报》徐庶文/摄

6月20日，重庆市公安局悬赏通缉20人，云阳县的赵明军位列其中。他于2007年绑架杀害发廊小姐被公安部列为A级逃犯。22日，记者在赵明军家采访看到，他10岁的女儿丹丹(化名)和年迈的爷爷奶奶相依为命，每月仅靠老人一百多元的养老保险金艰难度日。

不吃肉吃白菜为妈妈省钱

万事如意。”

每天清晨6点起床做饭

丹丹79岁的爷爷赵昌达说，孩子每天清晨6点就起床，自己生火做饭，7点就去上学。没有父母在身边，孩子特别懂事。放学回家后，她总是争着帮家里割猪草。

丹丹的小手上有很多划痕。72岁的奶奶张德英提起便心疼不已，她擦着泪说：“看到邻居家的孩子有爸有妈，我们丹丹好可怜！”

上个月，丹丹在家门前的外墙上用粉笔写了四个大字：我爱妈妈。爷爷说，赵明军犯案逃跑后，多年没有音信，在丹丹心中，对爸爸的印象已经很淡了，远在外地的妈妈是她的精神支柱。

提起儿子赵明军，赵昌达喉头哽咽着：“有人猜他可能已经不在人世了，我活要见人死要见尸啊。”

老人喃喃自语：“要是得到他的消息，我就劝他去自首，争取从宽处理，孙女没人照顾多可怜啊。”

张德英在一旁插话说：“赵明军是老四，上面有3个姐姐。”

如今，两个老人加一个孩子相依为命，每月靠二老160元养老保险金度日。家中陈设简陋，只有几件木制家具，连电视机都没有。家里养了13只鸭，下了蛋老人舍不得吃，都攒下卖钱供丹丹上学。

57岁的邻居贾国雨也为这个家庭惋惜。他说，赵明军是远近闻名的砖匠，如今竟成了逃犯，多么可惜；他犯了案，对家人伤害太大了！



丹丹的碗里只有白菜和土豆